



Organic de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SORIA AÑO V. - JUEVES 8 DE SEPTIEMBRE DE 1938. - NUM. 390

Importante rectificación en el frente de Valencia

GLOSAS AL DISCURSO DE HITLER

Alemania es hoy un ejemplo estimulante para la Nueva España que nace. Desde este punto de vista, vamos a comentar, ligeramente, aquella parte del discurso de Führer-Canciller en que recoge la honda transformación realizada en su pueblo a través de una veintena aproximada de años. Hitler, cuando va a dar una concreta explicación del fenómeno de su país dice sencillamente:

«El camino recorrido por el nacional-socialismo, la renovación efectuada por el Tercer Reich, parecerán, sin duda, milagrosos a muchos y en efecto se trata de un milagro de la Providencia. Pero no hay que olvidar que al comienzo de esta nueva evolución existía una fé: la mía en las cualidades eternas del pueblo alemán. Si yo, simple soldado de la Gran Guerra, emprendí una labor de esa índole, es porque estaba convencido del triunfo, porque tenía fé en mi misión y en el valor de mi pueblo, que es el que me dió esa fé, y gracias a la cual, he conservado mi energía a través de todas las dificultades y vicisitudes. Gracias a él me encuentro hoy entre vosotros. La causa fundamental del resurgir de Alemania después de la Gran Guerra, venciendo la amargura y la desesperación, no ha sido mi erudición política o militar, no ha sido tampoco la ciencia de los círculos intelectuales; la causa de todo ello, ha sido sencilla: mi fé en el valor humano del soldado alemán, del combatiente de primera línea, de la masa de millones de campesinos. He de añadir que la valía de los dirigidos de antes no estaba en relación con la de los dirigidos».

Hasta aquí la voz de Hitler. Sobre esta gran demostración de un pueblo resurgente, nosotros queremos sacar enseñanzas y experiencias para esta España nuestra que hoy también vuelve al Mundo al encontrarse con sí misma gracias a la guerra y a la dirección de Franco, el Caudillo.

El resurgimiento alemán, afirma el Führer, se trata en efecto de un milagro de la Providencia. Nosotros recordamos, inevitablemente, aquella frase de José Antonio cuando en la iniciación de este grandioso despegar de almas que culminó en el Movimiento Nacional, asentó también su fé en el milagro: «Nuestra misión es difícil hasta el milagro—decía—pero nosotros creemos en el milagro».

Y el milagro surgió y lo hemos visto realizar sobre estas tierras de España, donde el infierno moscovita había fijado sus predilecciones y sembrado la discordia. Lo que en Alemania fué para Hitler fé en las cualidades eternas del pueblo alemán, fué en José Antonio y en el Caudillo fé en las cualidades sanas y profundas de la juventud española. Ambos emprendieron el resurgimiento de España con la seguridad del triunfo que habrían de proporcionarles estos hijos puros de la Patria que llegaron a percibir toda la responsabilidad de sus padres a través de generaciones de bastardeamientos y despilfarros.

Todo el discurso de Hitler es un canto a las virtudes de su pueblo sin las cuales no hubiera conseguido dar un paso definitivo hacia el futuro. Esto, dicho por un hombre de la experiencia política de Hitler, tiene para nosotros, que volvemos ahora a resurgir, una especial importancia. Cuando un pueblo encuentra su centenario providencial en el Tiempo y, dentro de ella, directores fieles a su genio, a su estirpe—directores legítimos—, ese pueblo puede alcanzar altitudes insospechadas, hasta el milagro.

Pero es preciso que ese pueblo favorecido, sea una realidad viva, actuante. Que la gran masa nacional posea una conciencia colectiva de su misión y de sus destinos. Que tenga fé en sí misma, una Moral Nacional que UNA—una vez más la Unidad—todos los esfuerzos al logro de la grandeza Patria, lo único que, por su parte, pueda llegar a hacer del nuestro, un pueblo satisfecho socialmente.

Ese espíritu de compenetración entre las masas y los directores, que nos ofrece el mágico desarrollo de Alemania de hoy, es el mismo sobre el que nosotros vamos forjando nuestro crecimiento. Frente a lo anárquico, a lo disgregable, de los siglos de bastardeamientos, hay que sentir, que arraigar, esa Moral Nacional que haga una España optimista, obediente, segura de su camino y de sus pasos.

Esa Alemania de hoy, fuerte y libre gracias al magnífico esfuerzo de su colectividad, es para nosotros un gran ejemplo de como la grandeza de los pueblos la forjan, sencillamente, esos mismos pueblos. Solo hace falta unidad, obediencia y entusiasmo. Lo demás, surge con la Providencia. **LABOR**

EL FUHRER Y LOS CHIQUILLOS



Popular el amor que siente el Führer alemán, Adolfo Hitler por los niños. Aquí recibe el homenaje de estos a su llegada a Nuremberg

Nuevo régimen de los territorios de la Guinea

Quedan agrupados con el nombre de Territorios Españoles del Golfo de Guinea

El «Boletín Oficial del Estado» de hace unos días publicaba la siguiente disposición:

Decreto disponiendo que las islas de Fernando Póo, Annobón, Corisco, Elobey Grande y Elobey Chico y el territorio de la Guinea continental constituirán, para los efectos de su gobierno y administración, una sola entidad legal denominada: Territorios Españoles del Golfo de Guinea. A los efectos administrativos, se dividirán en dos distritos: el de Fernando Póo y el de la Guinea continental. Estos se dividirán en demarcaciones territoriales que, a su vez estarán integradas por los poblados indígenas y municipios existentes o que puedan crearse.

Los EE. UU. envían parte de su flota al Atlántico

Produce sensación la noticia

Londres.—La decisión de los Estados Unidos de enviar parte de su flota, del Pacífico al Atlántico, ha dado lugar a comentarios por lo inesperado.

La división que será enviada constará en siete cruceros de diez mil toneladas y siete destroyers, entre éstos se encuentran el «Brooklyn», «Honolulu» y «Philadelphia». Esta división se encontraba con el resto de la Escuadra en el Pacífico desde el año 1931.

Dos de los cruceros es el primer viaje que hacen sobre aguas del Atlántico, desde que fueron construidos.

La información recogida, aunque no oficial, habla de que la orden se encamine a la protección de la entrada del Canal de Panamá.

JUVENTUD UN VEJESITAR A Firmes, brazo en alto «H. Z.» REAPARECE

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El ingreso de Acción Ciudadana en F. E. T. y de las Jons.

Se ordena a todos los antiguos componentes de Acción Ciudadana, y que no han solicitado el ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, lo hagan dentro del presente mes de Septiembre, ya que, de no hacerlo así, serán considerados como desafectos al Glorioso Movimiento Nacional, por desacato a las repetidas órdenes del Caudillo y Jefe Nacional de la Organización, con la responsabilidad que dicha desobediencia lleva consigo, remitiéndose por esta Jefatura, a la Autoridad militar, relación de los que, transcurrido el plazo arriba señalado, no cumplan lo que en la presente se ordena.

Soria Septiembre de 1938.—III Año Triunfal. El Secretario Provincial

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Al enemigo se le ocasionó más de 300 muertos y 58 prisioneros

En el Ebro continuó nuestro avance cogiéndoseles a los rojos cerca de 300 prisioneros y haciéndosele gran cantidad de bajas

Parte oficial de Guerra

Del Cuartel General del Generalísimo

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo una nueva rectificación a vanguardia de nuestra línea, venciendo la resistencia enemiga y ocupando varias posiciones, las cuales fueron después contraatacadas desesperadamente por los rojos, a los que se rechazó violentamente, haciéndoles más de 300 muertos y 58 prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores, se ha limpiado el terreno conquistado y se ha rectificado nuestra línea, avanzándola y mejorándola notablemente. Se han hecho al enemigo muchos muertos y cerca de 300 prisioneros.

En Extremadura, sector de Cabeza de Buey, nuevos intentos de los rojos han sido deshechos ante nuestras posiciones, causándoles gran quebranto.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados objetivos militares de los puertos de La Selva y Torreveja

Salamanca, 7 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Unos Comisarios que huyen después de asesinar a los milicianos que querían hacer lo mismo

Se pueden calcular en más de mil las bajas tenidas ayer por los rojos

(De nuestro servicio de Radio) FRENTE DEL EBRO.—Atravesamos un pueblo que hierve de apatosa belicosidad. Por la carretera que sale hacia el río, cruzan soldados en camiones. Nuestros muchachos marchan alegres y ruidosos, cantando a voz en grito. Otros camiones no menos ruidosos vuelven de las líneas de combate, en donde truenan con fuerza el cañón y repercuten con sonoridades lejanas en nuestros oídos. La plaza del pueblo, que un día conocimos limpia y soleada, es ahora un muestrario repleto de toda clase de artículos guerreros en amontonamientos espaciados. A poco se oye el rímico chirrido de un carro de asalto, que vuelve del frente, herido de poca consideración y arrastrado por un camión, que le cuida con un cariño casi paternal. Por la torreta aparece ya la figura sonriente de un carrista que pasea la mirada en torno a dos grupos, donde se comenta en voz alta la intrepidez de los «mastodontes».

Han sido estas últimas jornadas de intenso trabajo para los carros porque a dos kilómetros del pueblo, el terreno que se alarga por un valle estrecho, es propicio a las maniobras de estos aparatos monstruos. No es una llanura ni muchísimo menos, porque las cotas son iguales y completamente peladas, libres de arbolado o vegetación densa que pudiera entorpecer la maniobra de

(Cont.núa en la pág. 8.)

En la España roja se persigue y acorrala con ritmo acelerado

Así lo declara "El Socialista"

Ginebra.—Uno de los hechos de mayo: valor sintomático para diagnosticar en cada momento el estado de la bestia roja, es el de la persecución o represalias de que son víctimas, en su campo, todas aquellas personas que, englobadas en el calificativo de «indeseables», no son en su mayor parte sino personas decentes simple y pasivamente desafectas al régimen republicano comunista.

Esas persecuciones y represalias que se vienen ejerciendo en la «España gubernamental» desde el comienzo de la lucha y como respuesta cobarde a su impotencia, tienen, en efecto y en su doble aspecto oficial y clandestino, recrudescencias cuyo grado corresponde con precisión casi cuantitativa al de «euforia» o pesimismo del momento.

Cuando la prensa y los discursos oficiales, abultando y jaleando hechos reales o ficticios, logran levantar «la moral», entonces los llamados «indeseables» tienen momentos de respiro... Cuando no se pueden ocultar las derrotas o el pesimismo que se desprende de la situación general prende de nuevo la rabia y el despecho, transformados en «justicia» oficial... o de las checas, vuelve a desahogarse en ellos.

Y ateniéndose a ese síntoma, muy mal deben de andar las cosas en el campo rojo español cuando, a lo que parece, el recrudescimiento persecutorio alcanza actualmente un grado no superado mas que por el de los primeros momentos. Informes privados nos permiten hablar así por lo que se refiere a asesinatos clandestinos en Barcelona. Y en cuanto a la política del Gobierno en ese sentido, nos remitimos a un artículo de «El Socialista» de Madrid (7 8 38) en el que se lee:

«Los resortes del Gobierno... persiguen y acorralan (a los indeseables) con «ritmo acelerado»... Hay menos indeseables, habrá pocos; se afijará a todos... eliminando (entre otros) a bulistas y desafectos...»

Repetimos que, para nosotros, ese «ritmo acelerado» «con que se elimina actualmente a los llamados «indeseables» en España roja acusa el estado de desmoralización que en ella reina. Y añadiremos que nos «horroriza pensar a qué extremos pueden llegar las hordas rojas más o menos «controladas», el día que vean su situación definitiva e inminentemente perdida».

Esos gobiernos tan propicios a rasgarse las vestiduras ante hechos sin fundamento con los que la propaganda roja sorprende su credulidad, harán bien y se mostrarán más sincera e incondicionalmente humanos, informándose de cómo se «elimina» a los llamados «indeseables» y de quienes son estos, en el territorio sometido al Gobierno que siguen considerando «legítimo», y de actuar en consecuencia.



ESTAMPA COMICA

FINEZAS

El cazador de la izquierda.—

Pase usted.

El de la derecha.—De ningún modo. Uted primero.

“Auxilio Social” Caridad y Justicia A LOS PEORES SORDOS

Efectivamente, no hay peor sordo que el que no quiere oír. Y no son pocos los que se empeñan en cerrar sus oídos a la palabra y a las razones. Y aún sus ojos se niegan a ver lo que es ya realidad crecida y floreciente.

Nada nos importaría la voluntaria sordera de algunos si no fuera por el peligro que para muchos encierran sus torcidos propósitos mezquinos.

Una supuesta discrepancia doctrinal, tercamente mantenida, es muchas veces el disfraz del odio concentrado, de la envidia o de la soberbia irreductible. Como el Fariseo del Evangelio, hay quienes se adjudican la mejor pureza religiosa, el más estricto espíritu evangélico, el más encendido de los ideales. Son ellos los más católicos, los más caritativos, los más puros y fervorosos. Los demás son, como el Publicano injustos y pecadores y sus obras son ingratas a los ojos de Dios.

La envidia, la soberbia y el odio forman sus argumentos tortuosos e hipócritas, so capa de arraigadas creencias o firmes convicciones. Pero su intención es otra: destruir, desprestigiar, sembrar y extender el recelo y la duda. Hacer daño, en una palabra.

Conocen y juegan hábilmente con la estúpida credulidad de la gente de buena fé y con poca cabeza, que se queda inconscientemente sus planes miserables.

Nosotros no pretendemos convenir a los que, de antemano, sabemos que no van a querer convencerse. Pero queremos contrarrestar su torpe daño. Es preciso zarandear a los alelados, despertar a los estúpidos y poner en aviso a los incautos.

Se trata de resucitar el eterno tema: Justicia o Caridad. Se pretende falazmente, enfrentar la Caridad a la Justicia y considerarlas como incompatibles. Se quiere que al que realiza la Justicia se le considere enemigo de la Caridad que, de este modo, queda poco menos que monopolizada.

Y no es eso. Nosotros sabemos que la Caridad es la más excelsa de todas las virtudes, porque se dirige a Dios de modo perfectísimo. Sabemos también que la perfección del Cristianismo consiste precisamente en la perfección de la Caridad.

Pero no ignoramos tampoco que el precepto «ama al prójimo como a tí mismo»—que salió de los labios de Cristo, como el segundo mandato de la Ley y por tanto con la máxima obligatoriedad—, es rebajado en el terreno de la práctica a la categoría de lo potestativo. Es decir, los deberes de caridad no son, no pueden ser humana y coactivamente exigibles.

Al no sentirse el hombre compelido a amar al prójimo, no le ama. Esta es una realidad dolorosa e insoslayable, que halla confirmación en la diaria experiencia.

que nos demuestran que, por desgracia, el espíritu cristiano se pospone a la cuenta corriente.

Si todos los hombres practicásemos la Caridad, no habría problema. Lo que pasa es que hay mucho más teatro y rutina que caridad de verdad sentida y practicada.

León XIII—al que los otros no dejan de la boca—dice en su Encíclica: «Las cuales dos clases, si a los preceptos de Cristo obedeciesen no sólo en amistad sino en amor verdaderamente de hermanos se unirían. No puede sin embargo dudarse que para conseguir el fin propuesto se seguirán también «medios humanos». Bueno es pues, que examinemos qué parte del remedio que se busca se ha de exigir al Estado». Entre los deberes de los Príncipes a quienes toca mirar por el bien del pueblo el principal de todos «es proteger todas las clases de ciudadanos»; es decir, guardando inviolablemente la llamada «Justicia distributiva».

Por ello, junto a la Caridad—virtud perfecta—ha de existir la Justicia. Es necesario que junto a la virtud potestativa «ama al prójimo como a tí mismo», nazca—exigente, coactiva—la Justicia que obliga a dar al prójimo lo que al prójimo corresponde. Una Justicia social, vinculada y ejercida por el Estado, que señale los deberes mínimos exigibles en pro de la convivencia social.

Conste, pues, que nosotros también leemos a León XIII.

Pero el problema no es éste; es decir, no es de orden doctrinal. Es, sencillamente, una cuestión de intereses creados de vanidad o de tozudez. Porque hay señores que no se mueren a gusto, si en la esquelera mortuoria no figuran como presidentes de cuatro o cinco asociaciones de Caridad.

Ni por asomo se ha pretendido en la España de Franco limitar—y menos impedir— el ejercicio de la Caridad. A ningún español se le impide gastarse cien mil o un millón de pesetas en obras de Caridad. Pasa, nada más, que en el orden privado no hay largueza suficiente para sostener las obras instituidas. Y luego es muy cómodo pedir que el Estado cargue con el mochuelo a fuerza de subvenciones. Aparece así, un tipo de caridad privada «pero oficialmente subvenida».

Y eso es lo que no puede ser. Porque el Estado español—católico de arriba abajo—y la Falange—católica de arriba abajo— se encargan de realizar por sí mismos «veiendo por el bien del pueblo, protegiendo todas las clases de ciudadanos, guardando inviolablemente la justicia distributiva» se encargan de realizar repetitivos, la Caridad y la Justicia mediante la creación de instituciones de lucha contra el Hambre el Frío y la Miseria. Haciendo llegar a los hombres, a las familias, y a los hogares el amor de caridad y el afán de justicia de la Nueva España.

Y es así como la España renacida realiza su obra. Nada de incompatibilidades. Nada de Caridad o Justicia. Caridad y Justicia, unidas y complementarias.

Justicia pue previene el mal y vela por todos, dando a cada uno lo que en justicia se le debe.

Caridad, acercándose al que no conoció la Justicia para darle el pan, la alegría y el aliento.

Y todo con generosidad, con espíritu evangélico y con «amor verdaderamente de hermanos».

Porque en nuestros comedores, antes que el «Cara al sol», ardiente y revolucionario, está el Padrenuestro oración de paz y de amor.

SELECTA

Jaime García Royo

Al frente de este modesto artículo mío, quiero que vaya tu nombre. Una prueba más de la cristiana amistad con que el Señor quiso unir nuestros cristianos corazones.

QUIERO hacer una prosa en honor de mi tierra soriana. Mi incapacidad manifiesta es, pero Soria es mi madre, y la madre, siempre perdona.

Por eso, aunque mi tierra humilde no quiere ser mecida entre el florilegio, de hispánicas frases, ya que su grandeza en la soledad se siente, y su pureza en el silencio se admira mejor, con ternura de hijo, le ofrendo la prosa que ha nacido en las fibras delicadas de mi humilde corazón.

Que sea esta como salmo de amores que al Hacedor se tributa.

Que a mi madre Soria llegue sahumada con el incienso de mi amor.

Que para ella sea, beso y suspiro, ternura y ofrenda, calor y querer.

Que infunda en el corazón de quien la lea, dulzura sin cuento, cariño sin par.

¡Espigueta castellana repleta de granos que a la Madre Patria das con plenitud de sacrificio: Bendita seas!

He sabido quererte, por saber quererte supe admirarte, por saber admirarte, bendecirte.

Por eso mi prosa, que llena de esencias levantinas te envío con fervor, lleva inflexiones de ternura, tembloteo de besos, anhelos divinos, esperanzas sin cuento, filial gratitud.

Inflexiones de ternura, la que saben sentir las almas de tus labriegos, cuando tras de la yunta caminan, puesta la mirada en lo infinito, y la fé en el porvenir.

Tembloteo de besos, los que cuajan en la boca de la madre, y en revuelo de amor, se quedan en la boca de claveles del nene chiquitín.

Anhelos divinos, los que sienten las almas endiosadas, que vieron las crestas de tus montañas, por cima de las cuales, sus pensamientos volaron.

¡Esperanzas! Las mejores, las que nacen en la mente soñadora de los hijos que quieren hacerte grande con sus obras, con sus hechos, con sus letras, con sus virtudes.

Filial gratitud, la que te envía mi pluma, junto con el cálido pensamiento de los mártires, cuya cuna, mecióse en tu suelo.

Partieron a la Inmortalidad, besando la Cruz, recordando a su madre, alabando tu nombre.

Fruto exquisito de tus fecundas entrañas, que por los ámbitos de España, enaltecieron su fé y dignificaron el honor.

Porción escogida, cuyas lecciones de heroísmo, por ser hijos tuyos, queremos seguir.

Que mi prosa sea arrullo para ellos, sonrisa para tí, recuerdo para todos.

Y que al ofrendártela hoy desde el florido Levante, por amorosa dignación de Dios para con ella, se convierta en blando cefrillo, en cuyos aéreos senos vaya la esencia de mi amor, que quisiera repartida fuese, entre la rocosa ermita del glorioso San Saturio entre los pliegues del manto de María Inmaculada, y en su palomarcito del Mirón, y en la oriental belleza de tu joya esmeradina, la umbrosa y placida Alameda sin igual.

Celestino MONGE HERRERO

Suscribíos y propagad
LABOR
PORTAVOZ DE LA NUEVA ESPAÑA
Precio de suscripción 7'50 al año

Por la Patria,
el Pan

MANZANILLA
SE COMPRE EN LA FARMACIA DEL
DR. CARRASCOSA-SORIA

¿Cómo

debe portarse el ahijado cuando es invitado a comer en casa de su madrina?
¿Cómo debe escribirle?

Leed **LIBRITO UTILISIMO A LAS MADRINAR Y AHIJADOS**
PRECIO 0'60 CENTIMOS

Pedidos en Kioscos o Librerías, o a AVELINO GARCIA, Kiosco Prensa.

Soria

Se necesita

una asistenta en casa de Elías Marco. Informes en la misma. Arco Plaza General Franco 29 2.º, Soria

Banco Hispano Americano

Capital autorizado
200.000.000 pesetas
Capital desembolsado
100.000.000 pesetas
Reservas
70.500.000 pesetas

Los rojos, al solicitar un empréstito, estrechan las minas de Almadén

Las fortificaciones rojas



Finchera marxista en el frente aragonés conquistada por nuestros soldados

La verdad sobre nuestros bombardeos aéreos

La Comisión inglesa declara que siempre fueron hechos sobre objetivos militares

Queda desenmascarada toda una campaña roja de propaganda

Durante mucho tiempo los marxistas han venido pregonando en sus embusteras propagandas, que el objetivo de nuestros bombardeos aéreos no era en ningún modo militar, y si solo quebrantar por medio tan criminal la moral de la retaguardia roja. Nunca estuvo en nuestras mentes hacer tal cosa, si bien la criminal actuación de los rojos contra nuestras poblaciones abiertas, desprotegidas de todo objetivo militar, era merecedora de una terrible represalia. El enemigo se ha dolido muy amargamente ante quienes todavía le escuchan en el extranjero de la insistencia de nuestros bombardeos. ¿Por qué? No ciertamente por las víctimas que causan, que bien pudieran evitar apartando a la población civil de los lugares que pueden ser objeto de castigo por parte de la aviación. Pero en lugar de hacer tal cosa, colocan escuelas y hospitales junto a sus fábricas y depósitos de armas y municiones y no evacúan los barrios que por su situación en la proximidad de un puerto, pueden ser objeto de castigo. Lo que duele a los marxistas es la eficacia del bloqueo que en colaboración con la armada, ejerce nuestra flota aérea para perseguir el tráfico de material que desde distintas naciones afluye a los puertos rojos. Ultimamente han llorado y gemido por Alicante, puerto insistentemente bombardeado por nuestra aviación. Hasta tal punto, que ha obligado a la constitución de una comisión de encuesta inglesa destinada a determinar los objetivos perseguidos en los bombardeos. Y ahora, los ojos del mundo,

la comisión referida ha dado el siguiente dictamen que a nadie puede asombrar:

«De cuarenta y seis raids de aviación sobre Alicante, 41 se han realizado sobre el puerto y el ferrocarril. Los cinco restantes pueden interpretarse separados de sus objetivos debido a falta de precisión en los tiros, al desviarse los aparatos por el fuego de los antiaéreos.»

Mutualidad general Agropecuaria, Filial de la Asociación General de Ganaderos de España

hace seguros de incendios, pedrisco y de accidentes agrícolas y ganaderos e industrias derivadas, sin prima mínima.

Para informes al Delegado Provincial Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja, 2 SORIA

¡FALANGISTA!
¡LABRADOR!
¡SORIANO!

Tu periódico
LABOR
Organo oficial de Falange Española Tradicionalista y de las I. O. N. S.
Suscríbete y propágalo

El número de judíos en Italia pasa de 84.000

Se expulsa del territorio a los maestros de dicha raza

Ningún alumno podrá ser inscripto en escuelas italianas

Roma.—En el Consejo de ministros se ha decidido la expulsión de todos los judíos de las escuelas del Estado, de las controladas por el Estado o reconocidas legalmente y de las academias e institutos.

Los miembros del Cuerpo docente de raza judía, presidente y directores de escuelas, profesores, ayudantes y personal de vigilancia de la misma raza, serán suspendidos a partir del día 18 de Octubre próximo.

Los judíos titulares de licencias libres para la enseñanza, no podrán ejercer ésta. Por otra parte, ningún alumno de raza judía podrá ser inscripto en escuelas italianas de cualquier orden que sean.

Unicamente los estudiantes judíos que figuren inscriptos en centros de enseñanza superior podrán terminar sus estudios.

Se establece que los individuos cuyos padres sean los dos judíos, serán considerados como judíos, aunque practiquen otra religión.

Las estadísticas acusan hasta ahora un número de judíos en toda Italia que se eleva a ochenta y cuatro mil, creyéndose que, una vez terminada, dicho número excederá de los ochenta y cinco mil.

Al entrar en vigor este acuerdo, todos los judíos residentes en Italia desde 1919, que habían adquirido la nacionalidad italiana y cuyo número se aproxima a los veinte mil, perderán dicha nacionalidad y tendrán que salir del territorio.

La mayoría de estos elementos son alemanes, austriacos y polacos, y desarrollan sus actividades en la Banca, en el comercio y en las profesiones liberales.

La banca francesa estima que está demasiado cerca el frente

Berlín.—La Agencia DNB publica la noticia de que el Gobierno de Barcelona está descontento por la actitud de los centros financieros y económicos de Francia por la negativa a la petición de un empréstito con garantía de las minas de Almadén.

La banca judía considera que dichas minas están demasiado cerca del frente y en constante peligro de pasar a manos de los nacionales.

El gobierno rojo solicitaba la emisión del empréstito para compra de material de guerra.

Enfermos de estómago
TOMAD GASTRILINA
Véase en Farmacias

Ha muerto el conde de Covadonga

«El negocio, es el negocio»

La ejemplaridad de los sindicatos rojos

Ocultan los productos para encarecerlos

Cuando escasean los víveres, los rojos acusan a la «Quinta Columna» de acaparamiento de maquinaciones tenebrosas.

Y ahora se reconoce que los acaparadores y especuladores son los organismos revolucionarios, los sindicatos.

Leemos en «La Vanguardia» del día 5:

«El problema de Abastos es uno de los más delicados que tiene que afrontar y resolver el Gobierno de la República. Estamos seguros de su preocupación por resolverlo. Pero para lograrlo es necesario que le prestemos, todos, nuestra colaboración.»

«Hace unos días el director de Abastos, camarada Trifón Gómez, denunciaba a los periodistas que unos Sindicatos se dedicaban a la ocultación de productos del campo.»

«Los Sindicatos que ocultan productos del campo y los ponen precios inadecuados para atesorar dinero, no se dieron cuenta de cual es su misión: en el nuevo régimen de estructuración económica a que obligan las necesidades de la guerra y el porvenir del país.»

El éxito en Italia del libro «Arena Española»

Una curiosa documentación sobre las actividades revolucionarias de las logias

Roma.—«Il Corriere de la Sera» sigue publicando en folletón la obra «Arena Española», que está obteniendo un prodigioso éxito y causando enorme sensación.

En los dos últimos capítulos publicados se desarrolla la influencia de la masonería y del comunismo en España y se aporta una curiosa documentación que demuestra las actividades revolucionarias que se llevaban a cabo en España bajo la protección y orientación de las Logias.

Víctima de un accidente de automóvil

La hemofilia que padecía complicó las heridas

Miami.—A consecuencia de heridas sufridas en un accidente de automóvil ha fallecido el Conde de Covadonga. La hemofilia que padecía durante toda su vida ha complicado la gran pérdida de sangre sufrida.

Miami.—El accidente que costó la vida al ex príncipe de Asturias aconteció en la mañana del martes a las 8,30 cuando iba en auto acompañado de un amigo.

Las heridas que se produjo el Conde de Covadonga no fueron graves, a pesar de herirse en la cabeza, pero su estado delicado complicó su situación, ya que le sobrevino una fuerte hemorragia. Trasladado al Hospital el Conde de Covadonga falleció a la media hora de ingresar, a las nueve y diez de la mañana.

Doña Victoria conoce la noticia

Londres.—La ex Reina de España fué informada al mediodía de la muerte del Conde de Covadonga, causándole intensa emoción. En algunos círculos de la capital ha circulado la noticia que el cadáver del Conde de Covadonga recibirá sepultura en tierra española. El ex Príncipe de Asturias contaba 31 años de edad.

Es el segundo hijo de los exreyes de España que sucumbe a consecuencia de un accidente de automóvil.

Un magnífico obsequio de los españoles cubanos

5.000 litros de ron para nuestros soldados

Sevilla.—El Comité nacionalista español de Cuba ha enviado más de cinco mil litros de ron, con envases de inscripciones patrióticas, para que sean distribuidos entre nuestros soldados.

También han hecho un importante donativo de vinos, con el mismo fin, los cosecheros de Villanueva y El Ariscal.

Inglaterra construirá aviones en el Canadá

Unas declaraciones del ministro del Aire

Londres.—El Gobierno inglés ha anunciado haber llegado a un acuerdo para la construcción de aparatos de bombardeo en el Canadá, los cuales serán producidos en dos fábricas distintas, las que habrán de ser instaladas; una en Montreal y la otra en Toronto.

También habrá de ser considerada la construcción de aparatos de caza y persecución que habrán de ser establecidas en Fort William y Vancouver, respectivamente.

En su declaración de hoy, el ministro del Aire inglés, Sir Kingsley Wood, dijo que ello representaba un formidable paso para incrementar la defensa aérea de la nación británica.

SOBRES DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS
EDITORIAL URBION, S. A. - SORIA

¡LABRADORES!
Aceites y grasas para maquinaria
GONZALO RUIZ

"Queremos que España recobre resueltamente el sentido universal de su Cultura y de su Historia" -- José Antonio

De Enseñanza

Nombramientos de Maestros

La Comisión provincial de Provisión de Escuelas, en sesión celebrada el día 30 de agosto, tomó entre otros, los siguientes acuerdos:

Nombrar, previa elección de escuelas, en período de prácticas, a las alumnas del grado profesional que han aprobado el tercer año y que son las siguientes:

Doña Carmen Cacho, OLVGA; Consuelo Olcina, Berlanga de Dueño; Mercedes Tello, Peñalba de San Esteban; Angela Jiménez, Olvega; Concepción Rojas, Noviercas; Emérita Cervero, Borobia; Concepción Sanz, Rollamienta; Ezup-rancia Gómez, Fuentesantos; Encarnación Heras, Tera.

Trasladados: don Manuel Hernández, de Cubo de la Solara a Agreda; Florencio Gil, de La Vega a Duruelo; Mariano de la Fuente, de Pedro a Soto de San Esteban; Nicolás Aguado, de Nafra de Ucero a Alcubilla de Avellaneda.

Don Lucio de las Heras, de Osona a Noviercas; José Martínez, de Nafra la Llana a Borobia; Víctor Martínez, de Coliado de San Pedro a Deza; José Lafuente, de Torreandaluz a Burgo de Osma.

Nombramientos interinos: Don Jesús Casado, Almaluz; Carmen Zacagnini, Tordesalas; Rafaela de las Heras, Aliud, Alejandra Lagunas, Fuentelárbol; Ascensión Rojas, Canredondo; Basilia Soria, Cantalucia; Teófila Sainz, Freno de Caracena; Angeles Chamorro, Tarancueña; Mazonela Furquet, Burgo de Osma; Gaudelia A. Crespo, Berzosa; Adoración Lozano, Cubo de la Solana; Dominica Martínez, Nafra la Llana; Vicenta García, Osona; María C. Herrero, La Vega; Visitación M. Ortega, Pedro.

María Moñuz, Nafra de Ucero; Felicidad Jiménez, Torreandaluz; Vicenta Jiménez, El Collado; Petra Soria, Villanueva de Gormsz.

Nombramientos provisionales de maestras del grado profesional: Doña Carmen Merino, Renieblas; Rosario Fuentes, Cubo de Hogueras; Pilar Monteseuro, Dévanos; Felisa Marcos, Villasayas; Dilia Bravo, Recuerda; Esther Catalán, Fuentelmonge.

Perpetua Lafuente, Osma; Julia Andrés, Sauquillo de Boñices; Adela Caivo, Añaveja; Saturnina Lahuerta, Fuentetecha; Carmen Valduerteles, Aldealcardo; Benita G. Tarancón, Señuela; Cruz Pascual, Estepa de San Juan.

Rufina Delso, Montenegro de Agreda; Angela Ramo, Velilla de San Esteban; Aurea Alfero, Villar del Campo; Ana Jiménez, Huestes.

Nombramientos interinos para la provincia de Guadalajara

Don Gregorio M. San José, Torre-mocha del Campo; Saturnino Izquierdo, Ablanque; Aurora Ramírez, Sigüenza; Encarnación Antón, Codes; Patrocinio Soria, Cendejas de la Torre; María Luisa Pendeila,

NOTICIAS DIVERSAS

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Soria

Fechas probables de los exámenes en la próxima convocatoria del mes actual: Ingreso, día 16; primer curso, día 17; segundo curso, día 19; tercer curso, día 22; cuarto curso, día 26; quinto curso, día 29; sexto curso, día 3 de octubre; alumnos del plan 1903, día 4 de octubre.

Para la fecha exacta y la hora se recomienda consultar el tablón de anuncios de este Centro.

Para los heridos

Para los Hospitales de nuestra ciudad fueron entregadas el domingo último, 35 liebres, donadas por un grupo de cazadores de Soria y Valdemaluque con destino a los heridos de la guerra, hospitalizados.

Orden del Ministerio de Educación Nacional

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Educación Nacional, regulando la provisión de las plazas desempeñadas por Encargados de Curso y Profesores especiales para el curso 1938-39 en los Institutos de Segunda Enseñanza.

Nuevas obras recibidas para su venta en el «Stand»

Del Ministerio del Interior y mediante el Servicio Nacional de Propaganda, esta Jefatura acaba de recibir dos nuevas e interesantísimas obras, lujosamente editadas que son: «La Epopeya de Africa» ilustrada con acertadísimas fotografías y «El Trabajo y la lucha de clases», esencia de la doctrina Nacional-sindicalista mediante la voz de José Antonio, Raimundo Fernández Cuesta y Julio Ruiz de Alda.

Dichas obras se encuentran a la venta en el «stand» que esta Jefatura Provincial de Propaganda tiene instalado en la Plaza de San Esteban.

Niña muerta por un camión

En la carretera de circunvalación, sobre las seis de la tarde del día de ayer, fué atropellada por un camión matrícula de Soria, conducido por su dueño Leandro Vallejo, la niña de 6 años de edad, Pilar Barranco Pinilla, natural de Soria y domiciliada con sus padres en la calle del Carmen, número 20, segundo.

La infeliz criatura quedó muerta en el acto.

El chófer fué detenido y con el atestado correspondiente quedó a disposición del Juzgado de Instrucción.

Lamentamos la desgracia y enviamos a sus padres nuestro pésame.

Cubillejo del Sitio; María Pardo, Checa.

Doña Pascuala Palacio, Fuentel-saz; Josefa F. Sanjuan, Miralbueno; Cipriana M. Puente, Olmeda de Cobete; Francisca San Agustín, Estriégana; Pilar Redondo, Hontanares; Pilar Garfía, Checa.

Comentarios

Luna en el pinar

Mañana llena la luna. Eterna viajera de las noches altas, silenciosa y solitaria por el pinar estremecido de brisas. Mañana llena la luna y tendrán fiesta las ardillas en el bosque. Espejos sonoros, los arroyos, forjarán su melodía junto al croar de las ranas pidiendo agua.

«¡Jagua...! ¡Jagua...! ¡Jagua...!»

Todo el pinar, resumante y aromático, tiene una extraña inquietud de seres desvelados. Venid: no hubiera gritado, como esta noche, esta rama de pino seca, bajo nuestros pies tronchada. Ni esa mariposa nocturna, grandota y palpadeante, se bañaría, como ahora, en ese rayo de luz argentada que atraviesa la fronda negra del pino. Ni tendría todo el bosque este imponente aspecto de soberbios escuadrones erguidos y uniformados. Ni hubiese huído, como un hábito de sombra, ese pajarraco frío y tétrico que movió las ramas del tronco a cuyos pies nos hemos puesto a oír y a mirar. El pinar con luna parece una inmensa sombra llovida. Como carámbanos centellean sobre la maleza las manchas lunares. Y se imaginan los gnomos tras aquellas ramas sin color que se mueven ondulantes y burlonas. La luna derrama su luz, hasta lo más hondo de este bello juego de sombras.

«¡Agua...! ¡Agua...! ¡Agua...!»

Parece que piden, incansables, monorítmicas y gongosas, las ranas, en esa ilusión de espejo que es la charca encenagada. Sobre ella, en este claro de cielo, parecen cruzar, como silfides, sombras azules vagando por los aires. Las luciérnagas huyen al recibir el beso de esta luz blanca. Todo el pinar es un gran encaje de puas y plata. Cuando ella se vaya, todo este país de sueño habrá también desaparecido. El día obrará esta metamorfosis de realidades. Al primer saludo del sol se habrán perdido, escondidos misteriosamente todos estos habitantes de la noche.

Aniversario

El día 10 del actual se cumple la fecha del tercer aniversario del fallecimiento del Comandante de Infantería, condecorado con la Cruz de San Hermenegildo, la de Sufrimiento por la Patria y otras varias, don José Ropero Calonge.

Las misas que se celebran mañana desde las 8 hasta las 11 en la iglesia de San Juan de Rabanera, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios en Sevilla, el Comisario de Investigación y Vigilancia de esta capital, don Florencio Enguita.

Misa

Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario de la muerte de doña Aurea Escudero García, tendrá lugar en la iglesia de El Salvador, a las 8 y media, una Misa en sufragio de su alma.

Familia agradecida

Los familiares del héroe falangista de la Primera Bandera de Soria Cipriano de la Sierra Serrano, nos ruegan testimonios de más profundo agradecimiento a las Autoridades y pueblo de Soria y especialmente a sus amistades por las muestras de sincera condolencia con que les han acompañado en el justo dolor que les aflige.

Obras en la Capilla de los PP. Franciscanos

En el edificio propiedad de la Comunidad de los Rvdos. Padres Franciscanos, se están llevando a cabo importantes obras para ampliar la Capilla que continuamente es visitada por los fieles sorianos que asisten a los cultos que en ella se celebran.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, la esposa de don Eusebio Manrique.

Nuevo curso de Alfereces provisionales

Se ha convocado un curso de Alfereces provisionales de Infantería estrictamente durante el tiempo de duración de la campaña en la Academia de Tauima para cubrir 300 plazas, con aspirantes procedentes del Ejército del Sur y con los de las Unidades procedentes de Marruecos. La edad para concursar será de 18 años cumplidos sin pasar de los treinta.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 12 del actual para comenzar el día 20 del mismo mes.

Fallecimientos

A los 60 años de edad falleció en Vinuesa el día 4 del actual, la señora doña Vicenta Andrés Moreno.

Enviamos a su esposo don Pedro Larrubia, hijo don Gregorio y demás familiares nuestro sentido pésame. En Buenos Aires, donde vivía desde hace 28 años, falleció el 22 de julio pasado tan cristianamente como había sido su vida, el señor don Benito Manzanares, soriano, y hermano político de Fray Veremundo Peñas, Benedictino de Silos.

Acompañamos en el sentimiento que les aflige a su esposa doña Ruperta e hijos Doroteo y Julia y demás familiares, en participar al Rvdo. Padre Benedictino, pidiendo una oración por el alma del finado.

De interés para los exportadores de ganado lanar

La Junta provincial de Abastos y Transportes de Soria, ha acordado que a partir de esta fecha, todos los exportadores de ganado lanar para abastecimiento de carne, deberán entregar el 20 por 100 de las reses que exporten a la estación Reguladora de Intendencia de Soria Almazán, quien las abonará a los tipos de tasa vigentes directamente al vendedor, haciéndose la entrega en los puntos que en cada caso indiquen al exportador al concedérsele por dicha Junta la guía correspondiente.

Labor de la Central Nacional Sindicalista

En el pasado mes de julio publicamos una nota muy beneficiosa para los obreros afiliados a la C. N. S. que desarrollan sus actividades al amparo de la fuerte y nueva España Nacional-sindicalista regida por nuestro invicto Caudillo Franco.

Dicha nota consistía en un llamamiento a los obreros que, por índole de su enfermedad necesitasen de tratamiento médico en los balnearios, antes reservados exclusivamente para las personas adineradas o simplemente pudientes.

Hoy, por la Delegación Sindical de Soria, han sido entregadas a los obreros de Almazán que lo solicitaron y de acuerdo con las respectivas propuestas médicas, Bolsas de cura de aguas, los que saldrán para uno de los mejores balnearios por el tiempo necesario con gastos de viaje, estancia en el hotel y cura de aguas gratis.

Esta es otra de las muchas obras beneficiosas que en favor del obrero hace la Central Nacional Sindicalista.

Enfermo

Desde hace unos días se encuentra enfermo de algún cuidado, don Avelino Salas, empleado en las oficinas de Obras Públicas de esta capital.

Deseamos a dicho señor una pronta mejoría.

Anuncios por palabras

Hasta 8 palabras 50 céntimos. Cada palabra más 5 céntimos. La suscripción tiene derecho anual a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

QUEREIS comer bien y económicamente. Acudid al «Bar El Ajo».

MOTOR 12 H. P. aceite pesado, dinamómetro de corriente continua, de 10 kw. con su cuadro, voltímetros y accesorios, siete kilómetros de hilo telefónico con aisladores y soportes, se venden. Dirigirse a su dueño Antonio Almazán, Garray.

SE COMPRAN terrenos lindantes con la carretera de Burgos, por encima de los cocheros de Obras Públicas. Ofertas a Eléctrica de Soria.

VACANTE DE VETERINARIO. Desde el día 30 de Septiembre próximo por dimisión voluntaria del que la desempeña se halla vacante la plaza de Inspector municipal Veterinario de los pueblos de este partido, que lo componen: éste como matriz, Abión, Alparache, Boñices, Castil de Tierra, Nomparedes, Sauquillo de Boñices, Villanueva de Zamajón y Zamajón, con la dotación anual de 2.000 pesetas y 624 por los derechos de reconocimiento de la manzanera de reses de cerda.

Así mismo se halla vacante la asistencia a los ganados de los dueños de los referidos pueblos y de los de Zayuelas y Ribarrojo que forman parte de este partido en las Aguas, con la dotación anual de nueve mil kilos de trigo de buena calidad y satisfechos en el mes de Septiembre de cada un año, mas lo que produzca el herraje de unas ochocientas caballerías que existen en el partido.

Los señores licenciados dirigirán las instancias y demás documentos reintegrados a esta Alcaldía durante el plazo de quince días a contar de la publicación de este anuncio, pasados los cuales se proveerá.

Tejado a 31 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Alcalde, Santos Jimeno.

REGENTE, se necesita para la Farmacia de Hija de A. González, Recuerda (Soria).

HALLAZGO de una petaca. Su dueño puede recogerla en LABOR.

SE DESEAN VENDER sesenta ovejas preñadas en mejores condiciones y veinte corderos gordos, tratar con doña Andrea Aparicio, en Langa de Duero (Soria).

TIERRA LABORABLE. Se arrienda preparada para la presente siembra en Soria.

Dirigirse a Vda. de Pedro Borque, Travesía del Campo 8, Soria.

SE HALLA RECOGIDO un macho romo, edad cerrado, pelo castaño oscuro, alzada de siete cuartas, herrado de las cuatro extremidades, está poco trabajado.

TRASPASO DE FARMACIA única en partido de esta provincia, excelente comunicado, de poco trabajo y buen rendimiento; se traspasa en buenas condiciones. Para informes dirigirse al Oficial del Colegio de Farmacéuticos, San Juan 5, 2.º Soria.

MAQUINA de vapor se vende en perfecto estado de funcionamiento, de 40 a 50 caballos, marca inglesa, o se cambia por tractor grande. Informes carretera de Renedo, granja Molero, Valladolid; teléfono 1.335.

SE VENDEN 2 vacas con una ternera cada una y preñadas. Para tratar con Enrique Gonzalo, en Gómara.

VENDO vaca suiza, buena clase, octavo mes de preñada, tercer parto. Paulina Pérez, Las Casas de Soria.

DESEO vender una vaca de siete años con un ternero de cuatro meses. Tomás Mata, Cubo de la Sierra.

SE VENDEN siete cerdos al destete, del país, inmejorables condiciones. Tratar con su dueño: Rufino Pérez, Canredondo.

PASTOR se necesita en Matute de la Sierra, con casa gratis y leña abundante. Dirigirse al señor Alcalde de dicho pueblo.

Obituario

El día 6 del actual subió al Cielo en el barrio de las Casas, a los 14 meses de edad, el niño Jesús Lorenzo Domínguez.

Por tan dolorosa pérdida enviamos a sus padres don Julio y doña Francisca nuestro pésame.

✠

Primer Aniversario

La señorita

D.ª AUREA ESCUDERO GARCIA

Falleció en Soria el 9 de Septiembre de 1937
(Después de recibir los Auxilios espirituales)

D. E. P.

Su hermano don José, tía, primos y demás parientes,

Suplican una piadosa oración en sufragio de su alma.

Soria, Septiembre 1938

La misa que se celebre en la iglesia de El Salvador el viernes día 9, a las 8 y media de la mañana, será aplicada por su eterno descanso.

Ministerio de Orden Público

Salvoconductos

Nota de la Delegación de Orden Público

Para general conocimiento, se hace saber, que por la Vicepresidencia del Gobierno han sido dictadas instrucciones referentes a la concesión de salvoconductos para el paso de fronteras. En estas instrucciones se dispone que la concesión de las autorizaciones mencionadas se resolverá por el ministerio de Orden Público, con objeto de evitar el constante de personas que atraviesan las fronteras sin finalidad conocida. En lo sucesivo no se concederán salvoconductos de validez temporal, sino únicamente para un solo viaje en ambos sentidos. Se clasificarán en la forma siguiente:

- Primero. - Comisiones oficiales autorizadas a nacionales.
- Segundo. - Extranjeros residentes en España.
- Tercero. - Particulares que residan en territorio nacional.
- Cuarto. - Particulares que residan en el extranjero.

En el primer caso el Excmo. señor Ministro de Asunto Exteriores autorizará la salida por la frontera a las personas que vayan a desempeñar misiones oficiales. - En el segundo o sea a los extranjeros residentes en España queda dispuesto, que los Diplomáticos de naciones que hayan reconocido al Gobierno Nacional tendrán libre paso, y sus familiares y dependientes quedarán sujetos a determinados requisitos. Y los demás extranjeros, deberán pedir las autorizaciones para el paso en la misma forma que se establece para los nacionales.

Los particulares españoles de la zona liberada que deseen trasladarse a países extranjeros, lo solicitarán por escrito especificando con toda claridad el objeto del viaje. Presentarán las instancias en los Gobiernos Militares de las respectivas provincias, de donde pasarán a las Delegaciones de Orden Público, que dispondrán se realice una investigación sobre los antecedentes del peticionario, certeza de los motivos del viaje y moneda extranjera con que cuenta para efectuarlo.

Los nacionales que residan en el extranjero quedan obligados para su entrada a los mismos trámites seguidos hasta ahora, debiendo conocer igualmente sobre todos los domiciliados en las inmediaciones de la frontera, el deseo del Gobierno de que se reintegren inmediatamente a la España nacional, pues no haciéndolo así habrán de atenderse, no solo a las dificultades que

Cultos en El Royo

Como en años anteriores se celebrará en la Iglesia parroquial de este pueblo, del 10 al 18 de los corrientes, una solemne Novena, en honor del S. C. de Jesús, fundación de la familia García Verde, la que este año habrá de tener el carácter de expiatoria.

Todos los días, a las ocho y media de la mañana habrá Misa y, antes de ella, media hora de meditación; a las tres de la tarde Ejercicio del Via Crucis; y a las ocho de la noche Ejercicio de Novena con Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Sermón, Reserva y Cánticos. Los días 11 y 18, domingos, el Ejercicio de la Novena será a las 5 de la tarde.

El día 18, último de la Novena, a las 8 de la mañana, tendrá lugar la Misa de Comunión general, con motetes; a las 10 Misa solemne con Ministros y Sermón. A continuación del último acto de la Novena se hará la Procesión con la Imagen del S. Corazón, que recorrerá las principales calles del pueblo, las que estarán engalanadas.

Por lo extraordinario de las circunstancias, este año se ha hecho cargo de los sermones el Sr. Cura párroco del mismo pueblo, el que desarrollará temas de interés y oportuna actualidad.

Las señoritas de la localidad son las encargadas de realizar la parte artística en lo que siempre han de rochado exquisito gusto.

Que el Divino Corazón se digno oírnos y reinar, ya, en todos los hogares de este pueblo y en toda España. A. M. O. G.

El Royo 7 9 38. - III Año Triunfal.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Soria

Fechas en que comienzan los exámenes de septiembre

Fechas probables de los exámenes en la próxima convocatoria del mes actual:

Ingreso, día 16; primer curso, día 17; segundo curso, día 19; tercer curso, día 22; cuarto curso, día 26; quinto curso, día 30; sexto curso, día 3 de octubre; alumnos del plan 1903, día 4 de octubre.

Para la fecha exacta y la hora se recomienda consultar el tablón de anuncios de este Centro.

encuentren ellos y sus familiares para el paso de frontera, sino a las consecuencias que se deriven de las Leyes que se dictarán en plazo breve para el fin indicado.

Soria 6 de Septiembre de 1938. - III Año Triunfal.

El Delegado de Orden Público, **Avelino FERNANDEZ**

VIDA PROVINCIAL

HEROES DE ESPAÑA

¡Presentes!!



FRANCISCO BRAVO ALVAREZ
Alférez de la 1.ª División Navarra y Normalista
Murió heroicamente el 13 de Agosto de 1938
A los 26 años



ELIAS ALVAREZ TAJAHUERCE
De la 1.ª Bandera de F. E. T. de Soria y Maestro
Murió, tras ocho meses de herido, en Soria el 23 de Junio de 1937
A los 25 años



JUAN MEDIAVILLA GARCIA
Requeté del Tercio Numantino
Murió heroicamente el 12 de Agosto de 1938
A los 24 años



FRANCISCO SAN SATURIO
De la 1.ª Bandera de F. E. T. de Soria
Murió heroicamente el día 8 de Septiembre de 1936
A los 21 años

¡IN PACE!

Comienza su funcionamiento la Cámara Oficial Agrícola de Soria

Delegación Provincial de Agricultura de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Habiéndose constituido la Comisión Organizadora de la CAMARA OFICIAL AGRICOLA de Soria para llevar a cabo la puesta en marcha del expresado organismo oficial, esta Delegación pone en conocimiento de todos los Sindicatos Agrícolas de Falange la obligación que tienen de solicitar de la referida Comisión Organizadora (Caballeros 19. Soria) su correspondiente inscripción en el censo de Sindicatos y Asociaciones agrícola que está confeccionado, antes del próximo día quince, consignando en la petición:

- 1.º Denominación del Sindicato y domicilio.
 - 2.º Fecha de su constitución.
 - 3.º Fecha de su reconocimiento como Sindicato, o la del recibo de presentación de documento, que se exhibirá.
 - 4.º Número de socios.
- Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Soria 6 de septiembre de 1938. - III Año Triunfal.

El Delegado Provincial de Agricultura, **Isidro LUZ**

Jefatura Provincial de Propaganda

Las rutas de guerra en España

El Servicio Nacional del Turismo, del ministerio del Interior, ha organizado las rutas de guerra en España, compuestas de cuatro itinerarios siguientes: El Norte, Aragón, Madrid y Andalucía.

Actualmente ha quedado abierta a la visita de los turistas, tanto extranjeros como nacionales, «la ruta de guerra del Norte», cuyos datos y elementos informativos serán dados a todo el que personalmente lo solicite de la Jefatura Provincial de Propaganda de esta capital.

Almazul

En los últimos días del mes de agosto, se celebraron en este pueblo dos solemnes funerales por el eterno descanso de dos soldados, que por su trato jovial y su disciplina a toda prueba se granjearon el cariño de sus jefes. Por Dionisio Palacios Negro, víctima de un grave e inesperado accidente y el aniversario de la muerte de Moisés Palacios Borque.

Una mayoría de los habitantes de este pueblo asistieron a estos actos religiosos y patrióticos. El túmulo cubierto con la bandera española y el sacerdote cantando un responso nos hace recordar tantos mártires como la Patria inmola por su salvación.

Un soldado presidió uno de estos actos de rodillas y musitando una oración por sus amigos difuntos y

Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS

Para el exacto control de los afiliados y la buena marcha de nuestra Organización, se ordena a todas las Jefaturas locales:

Que todos los días 24 de cada mes den cuenta a Tesorería Provincial de las altas y bajas de afiliados, Lo que comunico para las sanciones a que diera lugar el no cumplimiento de esta orden circular.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Soria Septiembre de 1938 - III Año Triunfal. - El Secretario Provincial, **Saludo a Franco: ¡Arriba España!**

Florencio Pérez y Pérez

¡Presente!

Un falangista más que contar en el album de honor de sus mártires. Florencio Pérez y Pérez ilusión de un porvenir, esperanza de su profesión, fé en sus deberes, hace guardiá en los luceros al espíritu de sacrificio de tantos otros, pronto a seguir su ejemplo, émulo de tanta sublimación española en estos momentos de sacrificios.

Así ha rendido su vida en los campos de batalla, en día 27 de Agosto de 1938 en riberas del Ebro, donde a la furia roja se oponen millares de «nobles pechos sorianos».

Pueblecito de la La Cuesta que vives entre cerros y barrancos donde se han criado tus hijos robustos y sanos que hoy luchan en los frentes de batalla, dando su vida si es preciso, para librar a España de las garras del marxismo.

Significamos con toda sinceridad nuestra condolencia a su madre y hermanas del glorioso Florencio Pérez y Pérez para sobrellevar el infortunio que les depara la pérdida del finado, cuyo nombre subsistirá siempre en las listas de los patriotas más excelsos.

Arriba España Viva Franco.

Obras en Santa María la Mayor de Soria

Solo se celebrarán cultos los domingos y días festivos

Con motivo de tales obras, los Cultos de esta iglesia, hasta nuevo aviso, se trasladan a la Filial de San Clemente, exceptuados los Domingos y días festivos. En tales días se celebrarán en el templo parroquial. A. M. D. G.

por todos los que mueren por Dios y la Patria.

¡Lástima es que tanta sangre y tan preciosa no se convierta en suave rocío, para que se purifiquen tantos corazones que todavía no han vuelto la vista ni a las cosas de Dios ni a las de Patria!

A esas dos madres doloridas yo les ofrezco una oración por sus hijos y mi pésame para que sirva de lenitivo a esos dos corazones sin consuelo.

Saturnino Alvarez

†
Tercer aniversario
EL SEÑOR
D. Juan José Roperó Calonge
Comandante de Infantería, condecorado con la Cruz de San Hermenegildo, la de Sufrimientos por la Patria y otras varias
Falleció el día 10 de Septiembre de 1935, a los 49 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.)
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Consuelo Iglesias Jiménez; hijo non José Pedro; padre don José; padres políticos don Joaquín y doña Basilia; hermanos don Antonio, doña Felisa y don Valentín; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.
Soria, Septiembre de 1938.
Las misas que se celebran el día 9 del actual en la Iglesia de San Juan de Rabanera desde las ocho de la mañana a las once, serán aplicadas en sufragio de su alma.



Recuerde que los dientes que ahora tiene, son los mejores que podrá tener evite su pérdida usando dentifricos.

TANY SOL
DENTIFRICOS
TANY SOL

COLABORACION DEL COMBATIENTE

Nuestra vida en las trincheras

Del regimiento Galicia, del número diecinueve, de la primera el tercero somos todos defensores.

Nos encontramos, señores, en unos montes alegres donde pasamos los días tan contentos como siempre.

Diecinueve meses llevo en esta simpática escuadra con un cabo que es de tierra provincia Guadalajara.

El primer soldado que sigue, de la provincia de Soria, de un pueblo de mucha fama por pasar el agua cerca.

En compañía de Vázquez que es de la parte León del pueblo de Carabelas, un pintor con afición.

Después tenemos el sastrer, de la parte de Sigüenza, que Dimas Mora se llama y con permiso se encuentra.

Y con dos quintos termino, son reclutas del cuarenta, que están hechos un demonio en cuestión de las mocetas.

A las seis nos levantamos todos de muy buen humor y nos marchamos al río a darnos un refresco.

Esta escuadra es la primera que se decide a bajar marchando todos al agua para aprender a nadar.

Y como en la escuadra tenemos un carpintero mañoso nos ha hecho una barquita por ser menos peligroso.

Después dejamos el baño, nos marchamos a comer todos con buen apetito a la sombra de un túnel.

A esta escuadra, lectores, sólo le falta una cosa, que el vino pronto se acaba porque está la bota rota.

Que si hubiese algún lector que tuviese la bondad de mandarnos una bota para beber algo más...

Porque con esa excusita

A 27 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

Soriano: Esta carta que os escribo desde un frente de combate es el testimonio más sincero del verdadero y gran afecto que os profeso. Por causa de la guerra, de esta guerra fratricida que quiso sumir a España en la miseria y en la desolación, estoy lejos de vosotros, pero esta lejanía es toda material, ya que espiritualmente estoy siempre a vuestro lado.

Desde estas tierras andaluzas en donde es todo alegría y poesía, en donde el sol luce con todo su esplendor, yo os envío mi más cordial saludo.

Muchas tierras bellas he recorrido y muchos de sus admirados paisajes han herido mi retina, pero ni su belleza ni su esplendor han conseguido el olvido de mi tierra soriana.

de que la bota se sale, para cuando llega Adolfo ya no le queda ni aun aire.

Después de comer los trompos, la siesta ya nos echamos a reposar la comida para bajar a bañarnos.

Con esto a cenar nos vamos, si quieren acompañar, aunque mucho lo sentimos sino no poderles dar.

Al terminar la faena a nuestra casa marchamos, se compone de dos tiendas y de tres o cuatro palos.

Y ya ha llegado la noche, con atención la pasamos por si el canal'a enemigo tratara de rodearnos.

Y ya termino, señores, de contarles nuestra gloriosa faena, nos vamos a vigilar «pa» hacer nuestra España Nueva.

¡Viva España! ¡Viva Franco y la Virgen del Pilar! Vivan todos los soldados que a España la salvarán.

El soldado que la otorga, que es de Sauquillo Boñices, en nombre de toda escuadra con mil vivas se despide.

A. S.

Frente Cataluña.

na. Esta tierra que me vio nacer, en la que sentí las primeras caricias maternales y que vió mis juegos infantiles. Lo único que ha conseguido mi recorrido por tierras para mí desconocidas ha sido la nostalgia que sentía por mis tierras sorianas y poder apreciar mejor su belleza al compararlas con otras.

No os extrañéis de esto. Con la patria chica pasa lo mismo que con las madres, que no se sabe nunca lo que va en hasta que se pierden.

Es tal mi afecto hacia esas tierras y hacia vosotros, que lo único que le pido a Dios es que, cuando la guerra termine y el aire se limpie de la pólvora de nuestros fusiles huicantes, pueda ir a abrazaros y a rendir un tributo de admiración y cariño a mi tierra soriana.

Domingo Gutiérrez
Sargento de Regulares de Larache n.º 4, primer Tabor, 3.ª Compañía, Estafeta 98.

CEREALINE
Alimento concentrado
Extracto de cereales y leguminosas.
Sustituye con ventaja a la leche y al caldo.
De venta en Farmacias

Farmacia "PLAZA"
Droguería y Perfumería
Material "otográfico"
"AGFA"
Gral. Mola, 44
(Soportales)

La Cervecería del Norte, de Bilbao
Depositario: Jesús Díez
Gral. Mola 21 Soria

HISTORIA EN VERSOS

(Continuación)

A las diez de la mañana me sacaron del cuartel con fusil y uniforme y me fui «pa» Santa Fé.

Tres días estuve allí días de mucho silencio mas cuando ya descansaron nos enreicaron el fuego.

El día 15 de Julio cañonean sin cesar a la capital de Huesca y la villa de San Juan.

En la posición del Sótano con muchos tanques venían pero fueron tan cobardes que a la desbandada huían.

Nueve meses hemos estado aguantando la artillería que los rojos nos tiraban por la mañana al ser de día.

El 18 de Marzo nuestro relevo tenemos que son los de boina roja que vienen a defendernos.

Ya dejamos a Huesca en manos de requetés y nos llevaron a Ortila muy a retaguardia, pués.

Y al estar en Ortila muy atrás en retaguardia les digo a mis compañeros ya nos vamos a vanguardia.

Mas el 20 por la noche nos sacaron de aquel pueblo toda la noche andando hasta al fin llegar al fuego.

Al llegar con nuestros jefes al campo de concentración allá todos cansados esperamos aviación.

Ya oímos los disparos de nuestra fuerte artillería, y enseguida vienen las pavas a proteger la infantería.

A las 10 de la mañana ya echamos a atacar: nuestros aviones por aire la infantería detrás.

Cuando ya la artillería no cesaba de tirar conseguimos ver a los rojos no correr sino volar.

Para subir a la trinchera que los rojos se encontraban tuvimos que subir a gatas que el agua se esgajaba.

Ya conseguimos subir a fuerza de mucho trabajo ya fuimos a buscar otras para quedarnos.

Ya buscamos un pajar que esos rojos malvados habían quitado las tejas lo demás lo habían quemado.

tendidos entre los trigos se llan a caf onazos sin conseguir hermanos.

Al cabo de poco rato ya nos mandan avanzar hasta una casa de campo que les habíamos quitado ya.

Allí había tractores y abundante material y cadáveres de los rojos que habían caído ya.

Nosotros fuimos «palante» y sin poder descansar, corriendo tras de los rojos que no corrían sino volar.

Y al llegar a la vía que de Tardienta viene a dar por esos campos de gloria a nuestra brava capital.

Juan Manuel MARTIN
Frente de Cataluña.

Los soldados del primer Batallón de Canarias 39, a la Virgen del Piro en su festividad, 8 septiembre 1938

¡Viva España! ¡Viva Franco!

PLEGARIA
Virgen del Pino querida, madrecita, Virgen santa, siembra consuelos de madre en los pechos que te llaman. Escucha nuestras canciones con acentos de plegaria, son los suspiros ardientes de soldados que te aman, de soldados que te rezan, de soldados que te cantan, de soldados que te besan, de soldados que te abrazan, de soldados que te invocan en los campos de batalla.

De soldados que te miran con mirada que se clava suplicante, clamorosa en tu imagen veneranda llevando como blasón en sus pechos tu medalla, en sus labios tus canciones y fobias inspiradas, se batan como leones por su Dios y por su España y clavando en sus alturas la bandera roja y gualda.

Son tus hijos, madre mía, son los soldados de España, son los valientes canarios, el orgullo de la raza, adalides esforzados de la cristiana Cruzada que mueren gritando a voces: ¡Viva Cristo! ¡Viva España! Y un beso lleno de sangre hoy a tu Pino te mandan, beso que llora cantando ¡Viva Cristo! ¡Viva España! ¡Viva la Virgen bendita de Teror y de las Palmas!

Acoge a nuestros caídos con el amor más ferviente, murieron sin ser vencidos, por la España sonriente.

EL CAPELLAN

RINCON DEL HOGAR

RAZON DEL TIEMPO

Días que van del año	251
» faltan	114
Sol: de 5,29 a 18,26	
Luna: 17,27 a 4,5	
Luna llena el día 9	
Temperatura máxima: 23,5 grados	
» mínima: 5	

¿Qué tiene Vd. que hacer estos días?



Recuerde que...

...Desde el día 1.º se facilitan en los Almacenes del Servicio Nacional del Trigo, cartillas imprescindibles para la maquila.

...La Jefatura Nacional de adquisiciones tiene abierto un concurso para la adquisición de 100 máquinas de escribir. Los representantes o fabricantes que quieran acudir tienen de plazo hasta las 12 horas del día 14. (Informes en el último número de LABOR).

...Se ha ampliado hasta el 15 del actual el plazo de las declaraciones de trigo.

...Pasado mañana termina el plazo voluntario para el pago del tercer trimestre de la contribución.

...Hasta nuevo aviso ha quedado suspendida la matrícula oficial del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.

...La Sección Femenina de FET, y de las J. O. N. S. de Soria tiene a la

COCINA

Perdices a la burguesa.—Después de haber vaciado y chamuscado unas perdices y de haberles atado patas y alas, se mechan con lonjitas de tocino y se ponen en una cazuela con cebollas, zanahorias, lonjas de tocino, un manojo de hierbas finas, caldo de vino blanco; hágase cocer a fuego lento y sírvase con el caldo de la cocción desengrasado, reducido y pasado por el tamiz, añadiendo, si es necesario, un poco de jugo de carne.

Potaje a la reina.—Se quitan las pieles a las sobras de aves asadas; se machacan los huesos y las carnes en un mortero y se cocuen a fuego lento en una cacerola con caldo sin color. Se les incorpora, luego, miga de pan empapada en caldo y se pasa todo por un tamiz; por último, se deslita en el caldo ne cesario.

Suscriba una FICHA AZUL

venta, camisas confeccionadas, medias negras, batas y delantales de enfermera. Pedidos a la Jefatura Provincial Femenina.

...Para hacer sus felicitaciones onomásticas hoy es la Natividad de Ntra. Sra.; mañana, Ntra. Sra. del Aránzazu, Patrona de Guipúzcoa; el sábado, San Nicolás de Tolentino; el domingo, Ntra. Sra. de la Fuensanta, Patrona de Murcia; el lunes, el Dulce Nombre de María.

Recordatorios de defunción
EXTENSO Y VARIADO SURTIDO EN LOS TALLERES DE...
EDITORIAL URBION, S. L.
CABALLEROS, 27 SORIA

¿Sufre Usted del estómago? GASTRILINA
Venta en farmacia

Los mejores cuadros españoles de Velázquez y Goya, en Moscú

GLORIA

La llamada a filas de algunos reservistas franceses, ha levantado una extensa polvareda internacional. Toda la prensa europea comenta el suceso y en todas partes se ve un buen deseo de quitar importancia al caso para tranquilizar el ambiente. Francia ha llamado a incorporación a todos los oficiales y soldados que tenía con permiso, ordenándoles inmediatamente se posesionen en sus guarniciones respectivas; al mismo tiempo, han sido llamados los reservistas pertenecientes a la línea de Maginot. De esta manera, Francia refuerza su línea del Este y hace esta demostración que tanta impresión ha producido. Pero como decimos, toda la Prensa allegada a la política francesa trata de demostrar en estos días que la cosa no ha pasado de ser una simple medida de prudencia. Los ingleses afirman que no hay que creer que estos movimientos de tropas signifiquen la guerra. A veces, en la política de un país estas demostraciones, realizadas con gran cuidado de oportunidad, son de una eficacia imponderables. Francia en esta ocasión parece que ha querido hacer una de aquellas demostraciones.

De todos modos estas son opiniones obtenidas de partes directamente interesadas. Ni Francia puede descubrir sus intenciones ni Inglaterra, dada su amistad, puede acusarla públicamente de impremeditación o imprudencia. A todo esto ha contestado Alemania con un gesto casi de indiferencia. «Alemania no pierde su sangre fría», comenta la Prensa italiana. Y casi no hay otro comentario.

Desde luego, ante este gesto agresivo de Francia, solo cabe apreciar la delicada situación de la Europa de hoy. Si el Consejo checo no consigue satisfacer las peticiones de los sudetes, en la última reunión que para tratar de este problema ha realizado aquél, habrá que pensar que se ha llegado a un punto muerto en este asunto. ¿Qué ocurriría entonces? Solo una intervención más a fondo de las potencias de buena voluntad, interesadas en eliminar este peligro para la paz, podrá tener resultados positivos. Porque, es indudable, que el Gobierno checoslovaco hasta ahora, está obrando, como parte interesada, sin llegar a admitir el sacrificio que una realidad imperiosa impone.

Mientras tanto, el Congreso de Nuremberg continúa sus solemnes sesiones entre la admiración y el silencio de los pueblos amigos y adversarios. Cada jornada es un triunfo más de gloria para esta Nueva Alemania estrechamente unida en el logro de su grandeza interior y en el papel que la corresponde en los destinos de Europa.

Es probable que el secretario del Comité de No Intervención venga a España

Trataría en Burgo y Barcelona la retirada de voluntarios

Londres.—El presidente del Comité de No Intervención Lord Plymouth ha llegado a Londres. En los centros competentes se espera que llegarán pronto las notas de los gobiernos relativas a la proposición de reanudación de negociaciones sobre la ejecución del plan de retirada de voluntarios. Se trata principalmente de la proposición que estableció el envío a España del Secretario del Comité de No Intervención Hening que tendría por misión resolver en Burgo y Barcelona el plan relativo a la retirada de voluntarios.

A. PEREZ TOMAS
OCULISTA

TEL. 116 NICOLAS BABAL, 3

NEUMOCOL

El más poderoso reconstituyente y eficaz para la tos, catarros, bronquitis, asma, etc.

DE VENTA EN FARMACIAS

El Rey Faruk de Egipto, ileso de un atentado

Un individuo le hizo un disparo de pistola desviado por un policía

Aleandría.—El domingo por la tarde, cuando el rey Faruk abandonaba el club deportivo donde había asistido a un curso de natación, fué agredido por un individuo que le hizo un disparo de pistola.

El soberano resultó ileso, gra-



El Rey Faruk de Egipto acompañado de su madre en un viaje a Sainte Maurice

cias a la intervención de un policía que desvió el tiro.

El rey Faruk conservó su sangre fría y pidió a los agentes que no maltratasen al agresor.

El tiro hirió levemente en una pierna a un espectador.

Rusia dirige la resistencia roja en previsión de un conflicto europeo

Varsovia.—Según noticias que se reciben de Moscú, la cuestión española vuelve a estar a la orden del día soviética. El plan de Moscú prevé una resistencia a ultranza de España, en espera de que nuevas complicaciones sobrevengan en Europa y pongan en peligro la paz.

De Odessa, vienen señalados los nuevos robos cometidos por los soviets en lo referente al patrimonio artístico español. En el puerto de Odessa ha sido desembarcada una carga consistente en algunas docenas de los mejores cuadros de los grandes maestros españoles, de Velázquez a Goya, así como numerosos y raras dibujos de pintores españoles, y otros objetos de gran valor histórico; todas estas obras de arte han sido colocadas en el Museo de Odessa. E transporte desde Barcelona al puerto soviético del Mar Negro, ha sido efectuado por tres vapores holandeses.

ALMACEN DE SAINZ
Alpargatería, coloniales y vinos
Jabones marca ASFO
O R I A

El Congreso de Nuremberg

HITLER FUE RECIBIDO APOTEOSICAMENTE

La Comisión española aclamadísimas

Burgos.— Despachos recibidos de Nuremberg, dan cuenta de los grandiosos actos que se están celebrando con ocasión del gran Congreso Nacional-Socialista alemán.

Llegan muchísimos millares de nacional-socialistas. El voto de las campanas anunció los actos del Congreso y la llegada del Canciller Hitler.

El pueblo ha dispensado a Hitler un recibimiento grandioso, siendo aclamado en las calles con mucho entusiasmo.

El Canciller se trasladó al Ayuntamiento y en éste, se celebró una brillantísima recepción.

La llegada de las Comisiones de Italia y España, fué también acogida con grandes muestras de afecto y adhesión.

El Alcalde pronunció un discurso, dando la bienvenida al Canciller Hitler.

El Canciller pronunció un discurso dando las gracias y anunció que el Congreso Nacional-Socialista, dedicará su atención a importantes cuestiones.

(Más información en la 8.ª página)

Hungría establece el servicio militar obligatorio

Budapest.—El presidente del Consejo, von Imredy, ha pronunciado un discurso importante, en el que ha anunciado que Hungría instituye, a partir de este otoño, el servicio militar obligatorio.

Las asociaciones deportivas serán transformadas en asociaciones de preparación militar, y los soldados que hayan cumplido el servicio militar serán agrupados en sociedades de tiro.

En cuanto a las relaciones de Hungría, desde el punto de vista internacional, el jefe del Gobierno puso de manifiesto haber sido reforzadas las relaciones con Alemania y con Italia, los dos grandes países amigos de Hungría, y añadió que el pueblo húngaro no tiene sino deseos de normalizar sus relaciones con la Pequeña Entente.

También anunció que el Gobierno se preocupará de la reforma agraria y de mejorar la vida de los elementos campesinos, mediante una ayuda que permita una colaboración estrecha del campo con el Gobierno.

Roosevelt no abandonará su residencia mientras perdure la situación europea

Washington.—El presidente Roosevelt ha manifestado que no se separará de su residencia de Casa Blanca mientras la situación de centroeuropa no mejore, según ha declarado a los periodistas.

Agregó a los informadores que la cuestión de Checoslovaquia le hará que no abandone su despacho oficial más que tres o cuatro horas diarias, porque quiere seguir paso a paso los acontecimientos e informes que se reciben.

Los periodistas aprovecharon esta oportunidad para preguntar a Roosevelt la opinión que daba a la medida tomada por Italia en cuanto a la expulsión de los judíos de su nación.

Los informadores se vieron decepcionados, porque el presidente de Estados Unidos se negó rotundamente a hacer declaraciones sobre esta cuestión.

E C O S

El pobre campesino ruso

Como se sabe, los soviets han tratado de forzar la colectivización del campo. En ese empeño han puesto una ferocidad y una crueldad insuperables. En 1932 el Gobierno soviético había logrado ya estatificar el 60 por 100 de la pequeña propiedad; los desgraciados campesinos hubieron de renunciar a su libertad entrando en el rebaño de la explotación colectiva.

Los dos años de hambre (1931 a 1933) durante los cuales el Estado no aportó la más pequeña ayuda a los pequeños propietarios que aún quedaban, acabaron de aniquilar esta clase. Hoy puede afirmarse que el número de agricultores privados no representa ni el 3 por 100 de las masas campesinas.

Pero esa proporción parece todavía excesiva, y el soviets de la Unión acaba de adoptar (21 de agosto) por unanimidad una ley por la que se instituye un impuesto especial sobre las caballerías pertenecientes a los campesinos individuales. Si esta medida no acaba con el ya casi inexistente régimen de propiedad privada, el Estado explotador ya dictará otra para que se rindan al colectivismo los últimos recalcitrantes.

No obstante habrá que seguir creyendo a los comunistas de Rusia y de fuera de Rusia, cuando hablan de la «patria del proletariado» como del país «más democrático del mundo».

Los Sin Dios forman brigadas militarizadas

Leemos en «L' Observatore Romano» que muchos grupos locales de la Liga de los Sin Dios militantes rusos, han organizado cursos de ejercicios militares para instruir a sus miembros en las prácticas de combate, como lanzamiento de bombas, manejo de ametralladoras, etc.

Los jefes del movimiento ateo han declarado que, en caso de guerra, los Sin Dios militantes dignos de este nombre, se unirán en todos los países bajo la bandera rusa formando una brigada internacional defensora de la libertad y por el triunfo del ateísmo en el mundo.

Los diarios polacos informan que la depuración estaliniana ha alcanzado también a una factoría de la frontera letona.

El director del Kholkoz, o «fábrica», ha sido fusilado y varios trabajadores que prestaban servicio en ella han sido deportados a la Siberia bajo la acusación de sabotaje.

En señal de protesta, sus compañeros han incendiado la fábrica, donde se encontraba también un depósito de municiones y armas de la GPU. Como consecuencia de este atentado, se ha producido una explosión que ha sido oída a más de diez kilómetros a la redonda, y han resultado muertas varias personas. A la localidad han llegado destacamentos de la GPU, que, inmediatamente, han procedido a reprimir la sublevación anegándola en sangre.

Continúa la gran película del paraíso soviético.

Entrega en el Gobierno civil los periódicos que has leído, para que a su vez los reciban los enfermos del Sanatorio antituberculoso de Derroñadas

* LABOR es un periódico eminente

Un año 7,50 pesetas
 Semestre 4
 Trimestre 2
 Extranjero: año 15

Pago adelantado

LABOR

ROMANCES EN PROSA

De cómo la elegancia no está reñida con el valor

Por TEOFILO ORTEGA

EL legionario deservuelve su conversación con alardes bien justificados, de extraordinario interés.

—¡La Legión es única!
 Repite la frase, salpicándola de hechos.

—Mirad esta calavera— y enseña una, de pequeño tamaño. Casi todos los legionarios la llevan en el bolsillo. Queremos, con la vecindad de la muerte, acosarnos a su compañía. Novios de la muerte es poco. Preterdemos algo más. Celebramos vísperas nupciales antes de entrar en fuego, bebiendo una copa de fuerte licor y derramándole antes entre sus imaginarios labios, en tanto la decimos:

—¡Andal! ¡Bebe, tonta...!
 Es nuestra compañera más fiel. Amada leal, que no traicionará nunca. Sabemos y no tememos que todo este cortejar terminará en boda. Nos casaremos, sin duda, al borde del sepulcro.

La Legión transforma a los hombres, o más exacto será decir que les hace valientes, dignos, ejemplares, sean como sean. Ni la vida anterior, ni la mala costumbre, ni el hábito vergonzoso, impiden el buen proceder.

Un caso.
 Era un oficial de poco arrogante presencia: muy fino, muy bien peinado, vestido con la más depurada elegancia.

A este oficial le vimos todos derrochar valor sin perder, en ningún punto, su elegancia. Salta por los parapetos, temiendo más mancharse de polvo la guerra, que la cercanía de un balazo.

Aún en los momentos más duros, cuando la suerte del encuentro parecía más dudosa, entre barro, sangre y pólvora, he aquí al fino oficial, enderezado el pecho, alta la frente, dirigiendo todo, exponiendo el primero, calculando con maravillosa precisión y en sus manos siempre, siempre, los blancos guantes de cabritilla.

Le vimos horas y horas disparando desde un parapeto en un instante en que los brazos de todos, debían empuñar el fusil. Antes puso su pañuelo sobre la tierra; cuidó de que no se arrugase la raya del pantalón y tomadas estas precauciones, se sostuvo insensible al peligro, al cansancio y a la muerte. Murió así. Deshecho el corazón pero aún bien hecha, conservada como bella ilusión de un enamorado que quiere presentarse fino ante la amada, la raya del pantalón.

—Cuando después de la batalla le enterramos—concluye—hubo en la Legión un correr de lágrimas de hombres por la muerte de quien parecía un chiquillo y era todo un hombre.

Crónica de guerra del frente del Ebro

(Viene de la pág. 1.ª)

los tanques. Un enjambre de máquinas blindadas se acerca todos los días a las trincheras rojas y descarga incesantemente sus depósitos de municiones. Han sido los tanques los más valiosos colaboradores de la Infantería en los magníficos asaltos a las trincheras enemigas. Por eso el enemigo, que se cuidó muy bien de colocar la artillería en buen recaudo, no ha tenido más remedio que traer a este otro lado una buena defensa de cañones antitanques. Con ello pretendía evitar la desmoralización de los milicianos, cansados ya de recibir órdenes apremiantes.

El carro herido ha parado en medio de la plaza y al descender el carrista, sonriente, le pregunto: ¿Herido? «No es nada. Un antitanque nos ha rozado la cadena y vamos unos días al hospital. Dentro de tres o cuatro días estaremos otra vez sacudiendo estopa». El hombre, cansado de escupir metralla por la boca de la ametralladora, incansable, se dispone a solicitar muy amablemente, un poco de lumbre para encender un cigarrillo.

Muy lejos ya, a cinco o seis kilómetros del pueblo, se oyen disparos rápidos y repetidos que acusan la labor intensa de los carros en primera línea. Los rojos han traído un buen número de artefactos antitanques que son como nietos nerviosos de un cañón de grueso calibre, y una travesura muy graciosa les jugaron hoy a los cabecillas estos pequeños aparatos de destrucción, ya que se dejaron conducir de la mano por varios milicianos hasta nuestra línea, con plena docilidad que para sus hijos quisieran muchos padres serios y graves.

DESTRUCCION.—Este pueblo que vemos ante nuestros ojos ha sido una vez ocupado por los nacionales y lo fué también por los rojos, y es ahora la visión de un grupo de casas apretujadas que no parecen sentir la guerra. Esta es la nota más peculiar en las agrupaciones conquistadas. Anteayer todos los rojos se apresuraron a correr hacia las casas del pueblo, buscando en ellas una protección a sus cuerpos temblorosos. Pero allí había muchos comisarios y responsables, que llevaban en la mano una pistola y en la mente una idea bien aprendida sobre tinta de linotipia. «Todo el que retrocede es un traidor». Las pistolas funcionaron con rapidez y algunos infelices cayeron para siempre. Pero el avance nacional no se detiene y por las lomas que dominan el combate caminaban con prisa las banderas bicolors, contagiadas del entusiasmo de los soldados.

El frente había sido pulverizado y por varios sectores la profundidad de las tropas de Franco aumentaba en cada jornada; si los rojos esperaban unos momentos más, las columnas que avanzaban en dirección Norte llegarían a ocupar todo el desahucamiento de comisarios y dirigentes. Pero, entonces, había llegado el momento de olvidar las consignas apremiantes. Los hombres de las pistolas retrocedieron también,

y allí mismo, sobre el polvo amarillo de un pueblo catalán, dejaban tendidos para siempre a unos hombres que, como los comisarios y responsables, no habían querido dejarse copar. Mas no se dieron tanta prisa en marchar, y olvidándose de otras consignas no menos obligatorias. Aquellas pobres cosas, medio derruidas, habrían de ser otras pobres víctimas del marxismo destructor y fueron incendiadas muchas, y esta mañana, de cuando en cuando, la metralla roja que venía del otro lado del río, se empeñaba en machacar los pobres edificios que se sostenían en pie por un milagro y que seguían agrupándose en un haz apretado como poseídos de un pánico inmenso.

Al contemplar el silencio trágico de esta escena guerrera, vemos cómo la herida abierta en este desdichado pueblo nos indica con expresión de desastre: «Por aquí han pasado los rojos».

Aplastamiento del enemigo. La batalla es dura y se desarrolla en un terreno de gran combatividad. En ella se está dando, día a día, una fuerte muestra de la superioridad nacional, que no se refleja tanto en el aspecto conquistador como en el desgaste. Los objetivos son difíciles por su naturaleza geográfica y por la insistencia con que son defendidos, pero al ser conquistados, tras un rudo forcejeo, nos abre el camino al conocimiento de lo costoso que está siendo para el enemigo este ritmo lento que ahora tiene la guerra. Hay posiciones en las que son hallados hasta 200 cadáveres y son también centenares los que se esparcen por cerros y laderas.

Entre los prisioneros los hay de unidades muy diversas que se han renovado. En las últimas jornadas puede calcularse en más de mil las bajas sufridas por los rojos y en un número aproximado los prisioneros. Una brigada enemiga, que venía de refuerzo, ha sido sorprendida esta mañana por la aviación, que deshizo los contingentes enemigos y los puso en fuga. Y así todos los días y en todos los combates. Esta es la victoria sobre el terreno y contra todos los medios que quiera poner en lucha un enemigo que camina hacia el derrumbamiento.

VIDA RELIGIOSA

INDICADOR LITURGICO

Día 10, sábado.—Ss. Nicolás de Tolentino, Hilario p.; Pedro, Salvio Agapito obs.; Pulqueria emp. virgen; Menodora, Metrodora, Niníora hs. vgs.; Bb. Carlos Spínola, Sebastián Quimmura S. J. mrs.

La misa es de San Nicolás de Tolentino, con rito doble y color blanco. Segunda oración imperada por la paz. Tercera imperada contra las tempestades. Gloria sin Credo. Prefacio común.

Día 11, domingo 14 de Pentecostés.—Ntra. Sra. de la Cueva Santa. Ss. Vicente ab.; Proto, Jacinto hs.; Teodoro, Diomedes, Dédima mrs.; Pañucio, Paciente, Emiliano obs. Teodora pte.

La misa es de este domingo, con rito semidoble y color verde. Segunda oración de los Ss. Proto y Jacinto. Tercera de Todos los Santos. Cuarta y quinta, imperadas. Gloria, Credo. Prefacio de Trinidad.

Día 12, lunes.—El Dulcísimo Nombre de María. Ss. Antónomo, Hierónides, Leoncio, Serapión, Selesio mrs.; Sacerdote, Silvino obs.; Guidón confesor.

La misa es del Dulcísimo Nombre de María, con rito doble mayor y color blanco. Segunda y tercera oraciones imperadas. Gloria, Credo. Prefacio de la Virgen «Y en la festividad».

Epístola de la Misa del Domingo

Del Apóstol S. Pablo a los Gálatas (5. 16 24)

Hermanos: Caminad en espíritu y no cumplireis el apetito de la carne. Porque la carne desea contra el espíritu y el espíritu contra la carne,

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia de Soria

Relación de libros que deben retirarse de las Escuelas

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, en oficio que dirige a esta Inspección, dice lo que sigue:

«Remito a V. S. la adjunta relación de libros que deben ser retirados de las Escuelas por entender que no son aceptables para la instrucción y educación de los niños.—Como dicha relación se obtuvo revisando las listas de libros usados por los niños de las Escuelas de esa provincia en el curso 1937-38 remitidas a esta Jefatura, con motivo de mi telegrama de 27 de junio último, procedo que por esa Inspección se ordene a todos los Maestros de la provincia remitan durante los 15 días primeros de Septiembre a esa Oficina de Inspección todos los ejemplares que posean en cada Escuela de los libros aludidos, los cuales retendrá V. S. en su Oficina hasta nueva Orden, remitiendo a este Ministerio un ejemplar de cada libro cuando haya recibido el total de los retirados.»

Relación que se cita

Juan Ramón Jiménez, «Platero y Yo».

Aurelio R. Charentón, «Cálculo», «Metodología de los problemas», «Las Ciencias en la Escuela», «Geografía física», «Geografía económica», «El microscopio en la Escuela», «Las Artes en la Escuela», «Ciencias físicas».

M. Bargalló, «Física», «Folleto de orientación del Maestro».

Margarita Cómara, «Metodología, Aritmética y Geometría», «Aritmética».

A. Zulueta, «El Mundo de los insectos».

S. Hernández Ruiz, «Mis amigos y yo», «Letras españolas» (Antología), «Curiosidades».

A. Rodríguez «Casona», «Flor de Leyendas».

Luis Huerta, «Dictado y Redacción», «Las Artes en la Escuela».

Heliodoro Carpintero, «A. E. I.», «Eco y Voz».

José Briones, «Emoción y Cultura».

A. Llorca, «Lecciones de Cosas», «El Primer año de lenguaje», «Más lecciones de cosas».

B. Ferrer, «Cartas a Leonardo».

Maillo, «Avante».

Rodolfo Llopis, «Lecturas Históricas».

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. Maestros de esta provincia y para que, en cumplimiento de lo que se ordena, remitan en el plazo señalado a esta Inspección los libros de referencia a los que acompañarán una relación duplicada en la que conste el número de ejemplares que remiten, autor y título de los libros.

Soria 31 de Agosto de 1938. III Año Triunfal. Por la Junta de Inspectores. La Secretaria, Aurelia Gil.

como que estas cosas son entre sí contrarias, para que no hagáis todo aquello que queráis. Pero si sois movidos del espíritu, no estáis bajo la ley, bajo las penas de la ley. Ahora bien, manifestas son las obras de la carne, que son fornicación, impureza, lascivia, idolatría, hechicería, enemistades, contiendas, emulaciones, rencores, disensiones, bardos, sectas, envidias, homicidios, embriagueces, glotonerías y otras semejantes a éstas, las cuales os digo desde ahora, como antes os tengo dicho, que los que tales obras hacen no heredarán el reino de Dios. En cambio, el trato del Espíritu es: caridad, gozo, paz, longanimidad, benignidad, bondad de mansedumbre, continencia; contra tales cosas no hay ley. Ahora bien, los de Cristo crucificaron la carne con las pasiones y concupiscencias.

Hace 20 años

El alcalde, Sr. Ramírez, empezaba a realizar gestiones para confeccionar el programa de fiestas en honor de nuestro patrono San Saturno y recibía proposiciones a fin de que se celebrara una corrida de toros a base de Joselito y el Gallo, mediante la subvención de 6 500 pesetas.

La Cámara de Comercio celebraba sesión para formar el Comité que había de entender en el suministro de carbones destinados a usos industriales, siendo designados don José Morales y don Juan Aparicio Lapuerta (comerciantes), don Domingo Martín Miguel y don Pedro Liorente (industriales).

La Junta de Subsistencias celebraba sesión bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil acordando fijar la tasa del centeno en 16 pesetas la fanega y 40 los 100 kilogramos, cebada a 15 pesetas la fanega y 42 85 pesetas los 100 kilogramos y avena a 10 pesetas fanega y 38 46 pesetas los 100 kilogramos.

En las minas de Fuentetoba que explotaba la Compañía Petrol de Barcelona, ocurría el primer accidente mortal de que fué víctima el obrero de 37 años de edad Domingo Martínez Hernández. Este percibió aplastado por un desprendimiento de tierra en uno de los pozos subterráneos. El suceso ocurrió en la galería del pozo «San Antonio» de la mina de «San José», situada en el término llamado «Tras la Viña», camino de «La Mongía».

D. Manuel Simancas, miembro de la Comisión científica española de las excavaciones de Numancia, disertaba sobre el tema: «La ornamentación en los monumentos románicos de Soria».

LOS COMPLICES DE MOSCÚ



EL TRISTEMENTE FAMOSO DEAN DE CANTERBURY

¡SORIANOS!

Nuestro Generalísimo Franco, Capitán de las victorias en la guerra y en la paz, sabe convertir las cosas inservibles en materias de gran utilidad. Para el próximo día 13, prepara el latón, cobre y plomo que tengáis arrinconado por creerlo inútil para entregarlo en los lugares que se indicarán.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Vicenta Andrés Moreno

Que falleció en esta villa de Vinuesa el día 4 del actual

A los 60 años de edad

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Su apenado esposo don Pedro Larrubia; hijo don Gregorio; hija política doña Juana Martínez; nietos Gregorio y María Jesús; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor le vivirán agradecidos.

Vinuesa (Soria), Septiembre de 1938.